

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Крючковой Натальи Юрьевны
«Гигиенические основы организации дополнительного
профессионального образования в профилактике нарушений здоровья
средних медицинских работников», представленной на соискание
учёной степени кандидата медицинских наук по специальности

3.2.4. Медицина труда

Сохранение трудового долголетия способствует достижению национального приоритета России по продолжительной и активной жизни населения. Исследования Крючковой Н.Ю., направленные на профилактику нарушений здоровья средних медицинских работников на этапе последипломного образования, несомненно, актуальны для медицины труда. Научно обоснованный индивидуальный подбор форм итоговой аттестации с сохранением качества обучения медицинских работников обеспечивают также качество и безопасность медицинской помощи, оказываемой населению.

В работе комплексно оценены факторы риска, присущие профессиональной когорте «средние медицинские работники» начиная с образа жизни, социально-гигиенического портрета, заканчивая профессиональными вредностями и особенностями заболеваемости, в которой выявлены также региональные аспекты. Выявленные факторы риска учтены как преморбидный фон у работников, пришедших на повышение квалификации или профессиональную переподготовку, и оказавшихся в новых временных динамически меняющихся условиях труда с преобладающим вредным фактором – психоэмоциональное напряжение на этапе экзаменов.

Автором проведено экспериментальное исследование по изучению особенностей физиологических реакций слушателей на обучающие

элементы последипломного обучения и итоговую аттестацию, не имеющее аналогов в ранее опубликованной научной литературе.

Н.Ю. Крючковой разработана методика по автоматизированному прогнозу снижения когнитивных функций и возникновения отсроченных кардиологических рисков при грядущем психоэмоциональном напряжении на основе величины систолического артериального давления у слушателей в покое с учетом возраста, заболеваний и изученного комплекса вредных факторов (класса условий труда, вредных привычек и т.п.). Разработанное программное средство «Оценка рисков здоровью средних медицинских работников при прохождении итоговой аттестации» зарегистрировано в Федеральной службе по интеллектуальной собственности и прошло успешную апробацию в нескольких организациях дополнительного профессионального образования средних медицинских работников других субъектов Российской Федерации.

Результаты исследования в полной мере представлены в научной литературе, по теме диссертации опубликовано 10 статей, в том числе 5 в научных журналах и изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных журналов ВАК при Минобрнауки России, из них 1 статья в журнале, входящем в международную реферативную базу данных и систем цитирования Scopus.

Автореферат составлен с учетом установленных требований по структуре, оформлению и списку работ, полностью отражает содержание диссертации.

Заключение

Таким образом, на основании представленного автореферата можно заключить, что диссертационная работа Крючковой Н.Ю. «Гигиенические основы организации дополнительного профессионального образования в профилактике нарушений здоровья средних медицинских работников», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.4. Медицина труда является законченным научно-

квалификационным исследованием, в котором содержится решение актуальной задачи профилактики нарушений здоровья средних медицинских работников на этапе дополнительного профессионального образования.

По актуальности темы, новизне исследования, методическому уровню, обоснованности и достоверности полученных выводов, научной и практической значимости диссертация полностью соответствует всем требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (с изменениями в редакции от 16.10.2024 № 1382), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Крючкова Наталья Юрьевна заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.4. Медицина труда.

заведующий кафедрой гигиены труда, профпатологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Омский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук (3.2.1. Гигиена),
доцент

28.04.2025

Плотникова Ольга Владимировна



Адрес организации:

644099, Российская Федерация,
Омская область, г. Омск, ул. Ленина, д.18
ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России;
+7(3812)957001; rector@omsk-osma.ru;
<http://www.omsk-osma.ru>

Подпись	<u>Плотниковой О.В.</u>
заверяю	Начальник Управления кадровой политики и правового обеспечения
В.И. Луговой	